

К предстоящим гастролям Ташкентского театра в Сталинабаде

Художественное обслуживание трудящихся Сталинабада стало традицией Ташкентского драматического театра ТУРКВО. В 23-й раз приезжает сюда на гастроли наш коллектив. Первый спектакль будет показан в помещении Дома офицеров 19 мая.

Готовясь к встрече с нашими сталинабадскими друзьями, мы поставили перед собой задачу создать репертуар, разнообразный по темам и жанрам. Театр покажет шесть спектаклей. Историческая драма «Порт Артур» И. Попова и А. Степанова — это спектакль о славе русского оружия, о доблести, мужестве и героизме русского воина, его патриотической любви и преданности Родине. В другом нашем спектакле — «Оптимистической трагедии» Вс. Вишневского показана роль партии в создании регулярной Красной Армии в первые годы революции.

Спектакль «Сто миллионов» украинских драматургов Б. Балабана и В. Собко раскрывает коварные происки врагов мира, стремящихся нарушить счастливую мирную жизнь народов, и высокую бдительность советских людей.

В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией театром поставлена пьеса М. Старицкого «Маруся Богуславка» — историческая драма о борьбе украинского народа за освобождение от иноземного ига.

В поисках новых драматургических произведений мы начали работу с молодым драматургом, московской учительницей М. Шароновой и первыми поставили написанную ею пьесу «Милочка». В этой пьесе показана роль советской семьи в правильном воспитании молодого поколения, бу-

дущих строителей коммунистического общества.

В сатирическом обозрении В. Дыховичного и М. Слободского «Где эта улица, где этот дом?» остро бичуются отдельные недостатки, имеющиеся в нашей действительности, высмеиваются люди, которые «едут на подножках своей былой славы».

Наряду со старейшими актерами театра, которые уже не раз выступали в Сталинабаде, — народным артистом Узбекской и Таджикской ССР И. Шкваловым, народным артистом УзССР Е. Яворским, заслуженным артистом УзССР Б. Котляревским, артистом П. Капраловым, К. Ламочкиной, Г. Новицким, О. Гороповой и другими, — зрители познакомятся и с творчеством артистов, недавно влившихся в наш коллектив, — Е. Володько, В. Ракова, Ю. Ненашева, М. Фомичевой.

Большое место занимает в спектаклях театра молодежь. Ряд ведущих ролей исполняют молодые актеры В. Андрианова, Л. Аринина, Е. Паевская, Н. Шаханова, Ю. Данилов, А. Лазуревский, Ю. Слободин, И. Кугель, Р. Ткачук и другие.

Постановки спектаклей осуществлены под руководством главного режиссера театра народного артиста Узбекской ССР Н. В. Ладыгина.

Свой очередной приезд в столицу Таджикистана коллектив театра рассматривает как творческий отчет перед взыскательными зрителями Сталинабада и с волнением ждет встречи с ними.

Г. ШАБАНОВ,
руководитель театра,
М. ГЛУХ,
режиссер.